Отчет главы администрации сельского поселения «Деревня Захарово»  за 2018 год
Уважаемый Вячеслав Викторович, уважаемые жители, гости!             
  Сегодня Вашему вниманию предоставляется отчет, о проделанной работе администрацией за 2018 год. 
Территория сельского поселения составляет 101кв. километр. Сельское поселение включает 16 населенных пунктов, которые не угасают, а постепенно оживают, то есть строятся новые дома, появляются новые жители, пусть не постоянные, что способствует увеличение собственных доходов, становится меньше заброшенных мест, где растет бурьян. 
В сельском поселении  зарегистрировано 326 человек, а конечно проживает меньше,  из них 35 детей возрасте до 15 лет. Дети  поселения обучаются в Детчинской средней и Неделенской  школах.
За 2018 год, родилось 3 ребенка, умерло 6 человек.
На территории поселения работают около 38  человек. Основная масса населения работает на предприятиях поселка Детчино, Недельное, города Малоярославца и других городов.   
Из  зарегистрированных предприятий на территории поселения производством  сельскохозяйственной продукции занимаются ООО «Холмы» и  Агропромышленный комплекс «Муратово».  
         Основным  финансовым документом сельского поселения является бюджет. Доходы бюджета  за 2018 год составили 4 мил.378 тыс. руб..,  по сравнению с прошлым годом меньше на 842 тыс. руб., из них собственные доходы составили 2 мил. 369 тыс.руб. по сравнению с прошлым годом на 471тыс. руб. меньше,  а именно: 
 - налог на имущество- 7,1 тыс., это меньше на16,4 тыс. руб. по сравнению с прошлым годом. 
 -земельный налог 1мил.662тыс. руб., это меньше на 466тыс. руб.  
- налог, с упрощенной системы налогообложения -700тыс. по сравнению с прошлым годом  на56 тыс. больше. 
-безвозмездные поступления 1 мил.917тыс.. (2017 году – 2мил.382тыс. руб.. из них дотация 1мил.372тыс.руб.(2017году – 1мил.912тыс. руб.),
-  Общий объем расходов составил 4 мил.809 тыс. руб по сравнению с прошлым годом  на 420 тыс. руб. больше.)
По постановлению районной администрации была выделена часть здания в безвозмездное пользование, где в настоящее время находится администрация, ФАП, Клуб и библиотека. Отопление здесь у нас электрическое. За 2018 год  из бюджета на отопление израсходовано 704 тыс. руб. Конечно,  это много.
Расходы на администрацию  составили 1мил. 444 тыс. руб. из них  963тыс.руб. заработная плата с начислениями.  
99 тыс. руб. израсходовано на опубликования нормативных документов в газете «Маяк».
На территории поселения работает  два магазина  РАЙПО: в д. Захарово и д. Севрюково. За доставку товаров первой необходимости свыше 11 км из бюджета израсходовано 219 тыс. руб. 
[bookmark: _GoBack]    Культурный досуг осуществляет Дом культуры сельского поселения. За 2018 год расходы составили 1мил.4 тыс. руб., их них 561 тыс. руб. заработная плата с начислением,  431 тысячу. оплатили задолженность ООО «Наш Дом» за тех. обслуживания СДК за период с  2009  по 2014 год.  Нашим домом культуры проведены были мероприятия, на которые израсходовано 15тыс. руб.  из бюджета, также были привлечены спонсорские деньги в сумме 37 тыс. на проведения праздников и культурных мероприятий. Кроме того на деньги спонсоров были приобретены занавес для сцены и  новогодние костюмы (Деда Мороза и Снегурочки) в сумме 30 тыс. В здании ДК расположена библиотека, где также проводились мероприятия, книжный фонд составляет 8тыс.38 книг, посещаемость библиотеки разных возрастов    257 чел.
На территории в д. Захарово есть ФАП. В основном обслуживаются жители д. Захарово и Муратово.  Для оказания первой помощи есть  все необходимое. При ФАПе работает аптека.  
Почтовое отделение в конце 2017  переведено на обслуживание передвижным отделением почтовой связи. Машина приезжает 2 раза в неделю из Калуги и работает  с 10 до 11-30 часов, Жители вынуждены стоять  на улице, под открытым небом, невзирая на погоду (дождь, мороз, ветер). (что  совсем не устраивает населения).Жители не всегда могут оплатить  сразу квитанции, оператор ссылается на то ,что нет интернета. 4 деревни обслуживает почтовое отделение связи- село Недельное.
  Одна из важных  задач администрации – это благоустройство, улучшение жизни населения, создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение. Всего этого можно достичь, не только используя денежные средства, но  и личным участием в мероприятиях, а также  привлекая населения по облагораживанию придомовых территорий на которых проживаем мы и общественных мест   
Проблем у нас много: дороги, не только местные, но и районного  значения. Уличное  освещение. Проблемы водоснабжением в д. Муратово,в д. Севрюково с водопроводом, канализацией.                                                      
В 2018 году   на благоустройство было израсходовано 473 тыс. руб. Всего  у нас было в поселении 15 фонарей, на уличное освещения израсходовано 60тыс. рублей.
 За отчетный период выполнены следующие работы:
- На весене- летний период было принято 2  рабочих, которые занимались уборкой сухой травы, мусора, покраской лавочек  побелкой деревьев, окосом травы территории в весенне-летний период. 
- Проводились субботники по уборке придомовых  территорий и мест общего пользования, велась высадка кустарников. Всего было посажено около 20 кустов сирени. Территории памятников в  д. Захарово и д. Севрюково постоянно поддерживались в порядке: проводился окос травы, посадка цветов. 
- На бюджетные средства в сумме 99 тыс. руб. была приобретена детская площадка в. д. Севрюково, которую установили сами родители. В порядок были приведены  старые малые архитектурные формы детской площадки. Краска и стройматериал,  как спонсорская помощь, была предоставлена Председателем Малоярославецкого РАЙПО Мартыновым М.С.,а первый заместитель председателя  Законодательного собрания Ефремов А оказал помощь доставке  машины песка для детской площадки. 
Хочется поблагодарить всех жителей, людей кто не остался равнодушным и принял в этом участие.
 В 2018 году было запланировано проведения уличного освещения в д. Муратово д. Севрюково, но к сожалению нам удалось сделать следующее:
 -это получить технические условия на уличное освещения в д. Муратово по 3 улицам: Советская, Полевая, Радужная. И по 2 улицам  в д. Севрюково по Дачной и Новой.
- в ноябре  провести за счет бюджета в сумме около 199 тысяч руб.   уличное освещения в д. Севрюково по улице Дачной. 
А по  улице Новой   решается вопрос о включении в договор  мероприятия по реконструкции линий электропередач 250 метров, так как там старые деревянные опоры.
В 2019 году работу по уличному освещению продолжим в этих деревнях. 
-За счет бюджета в д. Захарово была  также установлена новая контейнерная площадка на 13 контейнеров, что составила в сумме 95 тыс. руб., оплата пройдет  в 2019 году.
 В связи с переходом  01.01.2019 года  на нового оператора по вывозу ТБО необходимо установить контейнерные площадки в других населенных пунктах нашего поселения и приобрести контейнера.
Также на благоустройство  были привлечены средства организации АПК «Муратово»  в сумме 12 тыс. руб., которые оплачивались непосредственно работнику, который убирал контейнерную площадку.
 - Проводились работы по очистке дорог от снега, окос обочин дорог в летний период и грейдирование  за счет полномочий района. На все эти работы было израсходовано 202 тыс. руб.  В 2019 году продолжим эти работы, на содержание  дорог заложено в бюджете в части полномочий  341тыс. руб.
- Также велась работа по борьбе борщевиком,   то есть скашивание и выкапывание корней.
-на средства Фонда капитального ремонта произведен ремонт   дома №3 по ул. Центральной в д. Захарово. Отмостку, которую, сделали в ноябре 2016 года, сделали не качественно и  до сих пор не переделали. А текущий ремонт в 2 -этажных домах  не проводился давно. 16 кварт. дом, который был признан аварийным  в 2016 году попал в программу «По переселению из аварийного жилья».                                                                                                 
 В д. Севрюково  планируется проведения уличного газопровода в 2019 -2020 годах.
Хочу обратиться ко всем жителям поселения, что необходимо соблюдать чистоту и порядок. Также хочется по благодарить тех жителей поселения, которые принимали активное участия в субботниках. Это наша малая Родина и мы должны ее охранять. Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на зеленые насаждения  около домов и  личных подворьях. В 2018 году наше поселение участвовало  в районном конкурсе «Лучшее  ветеранское подворье », которое  представляла Макеечева Наталья Ивановна, где заняла  1 место и защищала честь нашего района на областном конкурсе  в городе Бабынино.   
Одним из  основных направлений  в работе администрации является работа по обращению жителей поселения для решения жизненно необходимых первостепенных задач. За 2018 год в администрацию поступило 230 устных обращений.  Письменных заявлений поступило -4. Ни одно обращение, заявление не осталось не рассмотренным. 
Информирование  населения о деятельности администрации сельского поселения ведется путем размещения информации на сайте администрации сельского поселения в сети Интернет, а также на  информационных стендах.
Связи с реконструкцией областной дороги, которая свяжет наш район с Ферзиковским, а один из участков пройдет по территории нашего поселения, мы возлагаем большие надежды, во  первых  может придут инвесторы, а это значить новые рабочие места и наконец-то решатся наши проблемы с дорогой Захарово- Детчино. 
На 2019 год мы определили основные направления, по которым мы будем работать:
1. Оборудовать контейнерные площадки для сбора ТКО
2. Продолжить содержание дорог в надлежащем состоянии(очистка от снега, окос и грейдирование)
3. Продолжить проведение уличного освещения в д. Муратово, д.Севрюково.
4.  Продолжить борьбу с борщевиком .
5. Сделать переход   на кладбище в д. Захарово
6. Обрезка деревьев в д. Захарово и Муратово. 

Дорогие Жители, в  своей работе мы старались охватить все слои населения от мала до велика.Хочу  поблагодарить всех сотрудников,  Главу Сельской Думы  Губанова М.Д., депутатский корпус, особенно депутата Сельской Думы Думкину Татьяну Викторовну за оказанную помощь в работе с населением в деревнях Севрюково и Азарово, Петрово, сказать спасибо за взаимодействие и сотрудничество администрации Малоярославецкого района, жителям поселения, кто не остался в стороне от решения наших проблем. Мы  всегда рады  видеть и оказать помощь  каждому. 
Спасибо  за внимание!        


                                                  


