Отчет главы администрации сельского поселения «Деревня Захарово»  за 2019 год
Уважаемый Вячеслав Викторович, уважаемые жители, приглашенные! 
Сегодня мы подводим итоги работы администрации за прошедший 2019  год.
         Территория сельского поселения составляет 101кв. километр, В состав  входят 16 населенных пунктов.            
      Численность населения составляет 298 человек, из них 35 детей возрасте до 16 лет. Дети  поселения обучаются в Детчинской средней и Неделенской  школах.
За 2019 год родился 1 ребенок, умерло 8человек.
На территории поселения работают около 26  человек. Основная масса населения работает на предприятиях поселка Детчино, Недельное, города Малоярославца и других городов.   
Из  зарегистрированных предприятий на территории поселения производством  сельскохозяйственной продукции занимаются ООО «Холмы» и  Агропромышленный комплекс «Муратово».  
         Основным  финансовым документом является бюджет. Доходы бюджета  за 2019 год составили 4 мил.724 тыс. руб.,  по сравнению с прошлым годом больше на 346 тыс. руб., из них собственные доходы  3 мил. 33 тыс. руб. по сравнению с прошлым на 664тыс. руб. больше,  а именно: - НДФЛ-7,8тыс. руб меньше 400руб.
 - налог на имущество- 35,7 тыс., это больше на28,6 тыс. руб.  с прошлым годом. 
 -земельный налог 1мил.877тыс. руб., больше на 215тыс. руб.  
- налог, с упрощенной системы налогообложения -1 мил.111тыс. по сравнению с прошлым годом  на 411 тыс. больше. 
-безвозмездные поступления 1 мил.664тыс.. из них дотация 1мил.115тыс.руб на257тыс. меньше прошлого года.
-  Общий объем расходов составил 5 мил.723 тыс. руб. 
Расходы на администрацию  составили 1мил. 472 тыс. руб. из них  1мил.158тыс.руб. заработная плата с начислениями.  
На отопление администрации, ФАПА, Клуба и библиотеки расходы составили 895тыс.,конечно это много, решается вопрос с газом, 2019 году сделан расчет тепла и топлива, на который ушло 25 тыс. руб. В этом году готовим тех. Условия и проект.
60 тыс. руб. израсходовано на опубликования нормативных документов в газете «Маяк».
На территории поселения работает  два магазина  РАЙПО: в д. Захарово и д. Севрюково. За доставку товаров первой необходимости свыше 11 км из бюджета израсходовано 239 тыс. руб. 
[bookmark: _GoBack]    Культурный досуг осуществляет Дом культуры сельского поселения. За 2019 год расходы составили 805 тыс. руб., их них 622 тыс. руб. заработная плата с начислением, 100 тыс. израсходовано на приобретение музыкального оборудования. Нашим домом культуры и библиотекой проведены были мероприятия, на которые израсходовано 35тыс. руб.  из бюджета, также были привлечены спонсорские деньги в сумме 40 тыс.( Кроме того на деньги спонсоров для СДК были приобретены ноутбук и принтер на сумму 30тыс. руб. Хочется сказать  спасибо нашим спонсорам:  Главе сельской Думы Губанову М.Д., Председателю правления Малоярославецкого РАЙПО Мартынову М.С., Седову О. управляющему «Агрофирма Захарово»,акопян артуру агвановичу. 
На территории в д. Захарово есть ФАП. В основном обслуживаются жители д. Захарово и Муратово.  Для оказания первой помощи есть  все необходимое. При ФАПе  плохо не работает  теперь  аптека. Жителям нужно ехать за 25 км за лекарствами в Детчино или просто просить кого – нибудь. Также 2 раза выезжал передвижной ФАП в д. Севрюково. Прием жителей вел врач Неделенской  Амбулатории. 
Почтовое отделение в конце 2017  переведено на обслуживание передвижным отделением почтовой связи. Машина приезжает 2 раза в неделю из Калуги и работает с 10 по11-30, Жители вынуждены стоять  на улице, под открытым небом, невзирая на погоду (дождь, мороз, ветер). что  совсем не устраивает населения. 4 деревни обслуживает почтовое отделение связи - село Недельное.  
 Одна из важных  задач администрации – это благоустройство.
Проблем у нас много: дороги, не только местные, но и районного  значения. Уличное  освещение, в д. Севрюково   газ. 
 Из бюджета на благоустройство было израсходовано968 тыс руб., из них на уличное освещение и тех. обслуживание потрачено 190тыс. и выполнено следующее:
- На весене- летний период было принято 2  рабочих, которые занимались благоустройством (уборкой сухой травы, мусора, покраской лавочек  побелкой деревьев, окосом травы )
- Проводились субботники по уборке придомовых  территорий и мест общего пользования, велась высадка кустарников. Всего было посажено около 20 кустов сирени. 
- Хочется поблагодарить жителей, людей кто не остался равнодушным и принял в этом участие.
Для благоустройства ФАПА в здании администрации были отремонтированы ступеньки, оборудован пандус и уложена тротуарная плитка  всего на это было израсходовано 300 тыс. руб.. Также за счет бюджета  в сумме около 258 тыс. руб. проведено уличное освещения: было повешено 13 фонарей и  произведена протяжка воздушного кабеля в д. Муратово по 3 улицам Советская, Полевая, Радужная.
В д. Захарово дополнительно повешено 2 фонаря и проведена также протяжка  воздушного кабаля по улице Лесной на сумму 42тыс. руб. В 2020 году нам нужно будет  провести уличное освещения в д. Севрюково по ул. Новой. Не сделали в том году из-за того, что там  никак не могут поменять 2 старые деревянные опоры.
На средства бюджета  в сумме 53тыс. рублей было  приобретено 6 лавочек и двое футбольных ворот для ребятишек.
На средства жителей д. Захарово был сделан переход на кладбище Лисено.
Для приведения в порядок адресного хозяйства поселения были приобретены адресные таблички  на дома  на сумму 30тыс. руб. для жителей 13 населенных пунктов. В октябре 2020 года будет проходить перепись населения. Это облегчит работу переписчика. 
-95 тыс. израсходовано на установку контейнерной площадки в д. Захарово на 13 контейнеров, которая была установлена в конце 18 года
 В связи с переходом  01.01.2019 года  на нового оператора по вывозу ТКО необходимо  установить контейнерные площадки в других населенных пунктах нашего поселения и приобрести контейнера. Так в д. Муратово  около остановок установлены 2 площадки на 2 контейнера и д. Севрюково1 и 1 около д. Пожарки на 4 контейнера за счет бюджета района.  В этом году  предусмотрено в бюджете  30 тыч. руб.  в части полномочий  на приобретения контейнеров. 
Также на благоустройство  были привлечены средства организации АПК «Муратово»  в сумме 12 тыс. руб., которые оплачивались непосредственно работнику, который убирал контейнерную площадку.
 - Проводились работы по  содержанию дорог: очистке дорог от снега, окос обочин  в летний период, грейдирование и подсыпка дороги по улице Лесной д. Захарово  за счет полномочий района. На все эти работы было израсходовано 337тыс. руб.  В 2020 году продолжим эти работы, на содержанию  дорог заложено в бюджете в части полномочий  341тыс. руб.
В 2019 году наше поселение участвовало  в районном конкурсе «Лучшее  ветеранское подворье», которое  представляла семья Бариновых, где заняла  2 место и  затем защищала   честь нашего района на областном конкурсе  в городе Перемышль.   
 Работы по проведению уличного газопровода в  д. Севрюково  будут начаты после поведения государственной экспертизы. Сейчас идут проектные работы.
В этом году мы будем отмечать знаменательную дату: 75 годовщину Великой Победы. Также к этой дате нам необходимо в д. Захарово на  нашем памятнике погибшим землякам, который построил участник ВОВ Кореневский Алексадр Семенович заменить или обновить  6 плит, на которых выбиты фамилии  не вернувшихся  с войны. На это требуется около 100 тыс. рублей.
 Одним из  основных направлений  в работе администрации является работа по обращению жителей поселения для решения жизненно необходимых первостепенных задач. За 2019 год в администрацию поступило 240 устных обращений  и 6 письменных заявлений. Ни одно обращение, заявление не осталось не рассмотренным. 
Информирование  населения о деятельности администрации сельского поселения ведется путем размещения информации на сайте администрации сельского поселения в сети Интернет, а также на  информационных стендах. И газете «Маяк»
В  сентябре  выборы Губернатора, депутатов Законодательного  собрания, районное собрания  и сельской Думы. И вы дорогие жители,  должны принять в них участия и сделать правильный выбор. Еще мы возлагаем большие надежды на реконструкцию областной дороги, которая свяжет наш район с Ферзиковским, а один из участков пройдет по территории нашего поселения, во  первых  может придут инвесторы и наконец-то решится наша проблема с дорогой Захарово- Детчино. 
На 2020 год мы определили основные направления, по которым мы будем работать:
 1.Уличное освещения д. Севрюково, ул. Новая
2. содержание дорог в надлежащем состоянии (очистка от снега, окос и грейдирование)
3.Замена или обновление плит на памятнике в д.Захарово.
4.Мост д. Пожарки
5.газ админ. здании
Дорогие Жители, в  своей работе мы старались охватить все слои населения от мала до велика, Хочу  поблагодарить   за работу всех сотрудников,  Главу Сельской Думы  Губанова М.Д., депутата Сельской Думы Думкину Татьяну Викторовну за оказанную помощь в работе с населением в деревнях Севрюково и Азарово, Петрово, сказать спасибо за взаимодействие и сотрудничество администрации Малоярославецкого района, жителям поселения, кто не остался в стороне от решения наших проблем. Мы  всегда рады  видеть и оказать помощь  каждому. 
Спасибо  за внимание!        


                     


