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                 Сегодня вашему вниманию предоставляю отчет о проделанной работы  администрации  за 2020 год.   Прошедший год по настоящему был не простым,  но некоторые задачи  мы  выполнили. 
 Численность населения составляет 305 человек. Родилось  3 ребенка, умерло 3 человека.
         Основным  финансовым документом сельского поселения является бюджет. Доходы бюджета  за 2020 год составили 6 мил.388 тыс. руб.,  по сравнению с  2019 годом, больше на 1 мил.664 тыс. руб., из них собственные доходы  2 мил. 619 тыс. руб.  это на 414тыс. руб. меньше,  а именно: - НДФЛ-6 тыс. руб,  что меньше  на 1800 руб.
 - налог на имущество- 148 тыс., это больше на 112 тыс. руб.  по сравнению с 2019 годом. 
 -земельный налог 1мил.337тыс. руб., меньше на 540тыс.  
- налог, с упрощенной системы налогообложения -.848тыс.  руб.на 263 тыс. меньше  - -- безвозмездные поступления  3 мил.768тыс, это больше  на 2мил.104 тыч. руб., 
из них дотация 1мил.353тыс.руб, это на 237тыс. больше чем в 2019году.
-  Общий объем расходов  6 мил.433тыс. руб. 
Расходы на администрацию  составили 1мил. 425 тыс. руб., из них  1мил.195 тыс. руб. заработная плата с начислениями.  
   На отопление администрации, ФАПА, СДК и библиотеки  израсходовано 636тыс., по сравнению 2019 годом на 259 тыс. меньше  т.к. работники клуба и библиотеки  находились на самоизоляции весной.
 В 2020 году началась работа по газификации административного здания. Сделали тех.условия и проектно -сметную документацию. Всего на эти цели ушло145тыс. рублей  из бюджета поселения.
 707 тыс. руб.  было выделено из бюджета района  на  проведение наружного газопровода низкого давления от  границы земельного участка  к зданию и на установку 2 котлов и др. необходимого оборудования. 
126 тыч. руб. было израсходовано на погашение долга  за период с 2009 по 2014 год ООО «Наш Дом» за техническое обслуживании электрооборудования отопительной системы в администрации. Долг  за 2013 год не погасили  в сумме 45тыс. из-за отсутствия лимитов.
На опубликования нормативных документов в газете «Маяк» расходы составили 43 тыс. руб.
251 тыс. руб. было перечислено муниципальной пенсии работнику, вышедшему на пенсию.
 За прошедший год расходы на культуру составили 721 тыс. руб.,  из них на заработную плату с начислением 681 тыс.,  и   40 тыс. руб.  на мероприятия. 
            На территории поселения работали  два магазина  РАЙПО:                                           в д. Захарово и д. Севрюково. За доставку товаров первой необходимости свыше 11 км из бюджета израсходовано 263 тыс. руб.  С августа магазин в д. Захарово не работает из-за отсутствия продавца. 3 раза приезжает автолавка, очень плохо, что не определены часы работы  выездной торговли. Жители вынуждены ждать автолавку на улице 1и 2 часа пока не приедет машина с товаром , а затем  пока не  обслужит их продавец.   Люди ждут в любую погоду- и в дождь, и в снег,  и в мороз. Это очень неудобно.
Необходимо установить четкое время выездной торговли, но никак не получается.
               Такая же ситуация с передвижным отделением почтовой связи. Машина приезжает 2 раза в неделю из Калуги и работает с 10 до11-30. Жители вынуждены также стоять  на улице, под открытым небом, невзирая на погоду, что  совсем   не устраивает население.
    На территории в д. Захарово есть ФАП. В основном обслуживаются жители д. Захарово и Муратово.  Для оказания первой помощи есть  все необходимое. Очень плохо, что при ФАПе  не работает  теперь  аптека. Жителям нужно ехать за 25 км за лекарствами в Детчино или просто просить кого-нибудь купить необходимое: зелёнку, йод, бинты, пластырь. 
        Одна из важных  задач администрации – это благоустройство. Из бюджета  было израсходовано 2 мил.70 тыс. руб., из них на уличное освещение  110 тыс., а  на техническое обслуживания уличного освещения 38 тыс. руб.
        В 2020 году наше поселение участвовало  в программе софинансировании (это значит 0,1 %  сельское поселения,  99,9% область, по этой программе  был произведен ремонт уличного освещения в д. Севрюково, где была произведена протяжка воздушного кабеля, повешено 13  светильников и 5  заменено на  энергосберегающие. Из бюджета было израсходовано всего194 рубля, а из бюджета  области было выделено 193тыс.806 рублей. Также   были приобретены контейнера для сбора ТКО в количестве 10 штук, которые были установлены д. Севрюково - 6 штук и 4 - в д. Муратово.  Всего было   потрачено из бюджета 114 руб. из бюджета области выделено 113тыс. 886 руб. 
В д. Захарово по улице Лесной дополнительно  было повешено 2 фонаря и 1 фонарь был отремонтирован, на что было затрачено за счет бюджета  сельского поселения  около 21 тыс.руб.
     В прошедшем году мы приняли также участие   в программе по  инициативному бюджетированию; это значит - 5 % денежных средств от  населения, 5%  - денежных средства  сельского поселения и 90 % - бюджет области или района. Участвуя в районом  бюджетирование  мы  заменили  плиты, на нашем символическом  памятнике в д. Захарово.  Те, 5%, которые должны были собрать  от населения -  что составляет,10500 рублей, перечислил  спонсор, а 10тыс.500 руб. было израсходовано из бюджета  сельского поселения,189 тыс. руб. выделены  из бюджета района. Принимая участие в областном -  мы обустроили  площадку для проведения культурно – массовых мероприятий - 5%-это 33870 рублей  перечислило население и спонсор, 33870 было израсходовано из  бюджета поселения и 609 тыс.670 руб.  выделила область.
  Проводились в 2020 году  работы по  содержанию дорог: очистка  от снега, окос обочин  в летний период,  и был произведён ремонт дороги по улице Зеленой д. Захарово  за счет полномочий района. На все эти работы было израсходовано 340тыс. руб.  В 2021 году денежные средства на  все виды работ, по содержанию  дорог  остались в бюджете района. Полномочия по этому вопросу поселение не принимало, но работы  в новом году мы проводим. Снег чистим.
Кроме того на благоустройство  были привлечены средства организации АПК «Муратово»  в сумме 12 тыс. руб., которые оплачивались непосредственно работнику, который убирал контейнерную площадку.
На территории поселения проводились субботники по уборке придомовых  территорий и мест общего пользования, велась высадка кустарников, также  наше поселения  приняло  участия в акции к  75- летию Победы «САД ПОБЕДЫ», где  было посажено 12 яблонь, которые были приобретены на средства спонсоров.
Хочется поблагодарить жителей,  кто не остался равнодушным и принял в этом участие.
Одним из  основных направлений  в работе администрации является работа по обращению  граждан. За 2020 год в администрацию поступило 250 устных обращений  и 9 письменных заявлений. Ни одно обращение и заявление не осталось не рассмотренным. 
Проблем у нас много: особенно дороги, не только местные, районные но  и регионального  значения, газ  д. Севрюково , уличное освещение наших населённых пунктов  . Проблемные вопросы, которые были озвучены в прошлом году решены не  полностью –это водоснабжение в д. Муратово  по ул. Советской .Объект на балансе не значиться. Для ремонта нужны привлеченные  денежные средства,                      капитальный  ремонт областной дороги  -работы по содержанию велись, но до д. Захарово грейдер доходил редко,  вопрос лекарств не решен на ФАПе,, газификация  и автобусное сообщение в д. Севрюково остаётся открытым.  Автомобиль для администрации приобрести невозможно - нет денежных средств.
На 2021 год мы наметили следующие задачи:
1. Газификация д. Севрюково., Уличное освещения д. Азарово, продолжить работы по газификации административного здания (необходимо произвести монтаж системы вентиляции , сделать проект газификации внутри здания.), Ремонт дороги в д. Муратово по ул. Радужной. ,Участие в инициативном бюджетировании, и  плюс нерешённые вопросы 2020года.
         Решение всех этих задач зависит не только от нас, но и от того будут ли денежные средства в бюджете,  бюджет на 2021 год  составляет всего 3 мил. 800тыс. рублей. Плюс остатки прошлого года.(где-то 500тыс.)
2021год обещает быть не менее напряжённым, чем прошедший - в апреле пройдёт перепись населения, в  сентябре пройдут выборы  в Государственную Думу. И вы дорогие жители,  должны принять в них активное участие и сделать правильный выбор.
Хочу  поблагодарить   за работу всех сотрудников,  депутатов Сельской Думы во главе с  Губановым М.Д., наших спонсоров, которые оказывают помощь при обращении к ним. Сказать спасибо за взаимодействие и сотрудничество администрации  Малоярославецкого района в лице Главы Парфёнова В.В.. Нашим  жителям поселения, кто не остался в стороне от решения наших проблем. Мы  всегда  рады  видеть Вас и оказать посильную помощь  каждому. 
Спасибо  за внимание!        


                     


