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Захаровский сельский дом  культуры ведет свою работу на территории сельского поселения Деревня Захарово. В 2017 году работниками дома культуры были проведены для населения все запланированные мероприятия плана 2017 года. 
Население было обеспечено всеми видами услуг культурно - досуговой деятельности. Проводя свою работу учреждение культуры обеспечило свободный и доступный способ посещения всех мероприятий. Для посещения проводимых мероприятий население имело полную свободу выбора посещения того ил иного мероприятия. Для населения в 2017 году были подготовлены мероприятия по нескольким направлениям. Большим интересом пользовались  мероприятия военно – патриотического и познавательно – развлекательного плана. Главными участниками таких мероприятий являются дети дошкольного и школьного возраста, которые с интересом принимают активное участие как в подготовке, так и в посещении мероприятий. С участием детей в доме культуры были проведены такие большие, интересные мероприятия посвященные патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Это массовое мероприятие, посвященное празднику 9 мая «Вечно живые». Мероприятие включало в себя проведение митинга в д. Захарово у памятника погибшим односельчанам и митинга в д. Севрюково у братской могилы погибших солдат. Мероприятие готовилось и  проводилось совместно с другими организациями, такими как Захаровская библиотека и администрация СП «Д.Захарово». Участники детской и взрослой художественной самодеятельности представили праздничную программу, которой поздравили всех присутствующих. Одним из массовых мероприятий с участием детей было мероприятие, посвящённое Дню памяти и скорби – 22 июня. Хорошей традицией стала обход престарелых людей, инвалидов, не имеющих возможности посетить наше мероприятие, работники библиотеки дома культуры вместе с детьми поздравляют их на дому. 
Развивая патриотическое воспитание у детей, были проведены мероприятия, посвященные Дню народного единства «Вместе – мы сила», символики России (флаг, герб, гимн). Мероприятия сопровождались книжными выставками и обзорами.
 	2017 был объявлен годом экологии, поэтому для детей в игровой форме, в форме познавательных и тематических часов прошли мероприятия воспитания экологической культуры у детей : «Я люблю свой край», «Помоги природе», «Чистая планета». 
Хочется отметить, что работа дома культуры построена так, что в летний период и на каникулах наши мероприятия посещают с большим интересом, дети, приезжающие из города. Развивая интеллектуальные способности и артистизм, дети являются всегда главными участниками концертных программ, проводимых в доме культуры. Одаренные дети награждаются грамотами и памятными подарками. С большим интересом ребята всех возрастных групп посещают выставку работ народных умельцев, которая постоянно обновляется работами , представленными местными мастерами. В свободное время дети посещают детский кружок «Искатели» и любительское объединение «Игротека». 
Для организации досуга в доме культуры ведется работа с детьми из малообеспеченных, многодетных семей и детей инвалидов, которые задействованы во всех мероприятиях, проводимых в Захаровском доме культуры. С интересом дети принимают участие в народных праздниках, таких как Масленица, где фантазиям детей нет предела, ребята сами включаются в подготовку праздника, помогают делать чучело Масленицы, наряжаются различными героями. 
При проведении больших мероприятий для детей работниками дома культуры и администрацией организуются праздничные чаепития, за которыми дети в неформальной обстановке могут пообщаться. Большую работу работники дома культуры провели в подготовке и проведении мероприятий для взрослого населения всех возрастных групп. Прошло много интересных и праздничных мероприятий. Населению было показано концертные программы, подготовленные работниками дома культуры, библиотеки, участниками взрослой и детской художественной самодеятельности. Для населения были показаны концертные программы к праздникам: 8 марта , День семьи , любви и верности , День пожилого человека , День матери , Новый Год. 
Для разнообразия в проведении концертов, в этом году работниками дома культуры были приглашены с концертной программой артисты районного дома культуры, которые пользуются популярностью у населения. 
[bookmark: _GoBack]Огромное внимание работниками уделяется содержанию, оформлению дома культуры. Стоит отметить, что активное участие в оформлении зала к мероприятиям оказывает население всех возрастных групп. Жители поселения всегда отмечают доброжелательное отношение работников дома культуры и рады снова посетить наши мероприятия.













